



在兰州市城关区东岗街道新兴社区，好儿媳、好弟媳王菊敏的事迹广为传颂。她不仅是一位好儿媳，数十年如一日地悉心照顾婆婆，更是以无私的爱心和温情，呵护着身患重病的大姐姐，她的孝心和善行深深感动着身边的每一位社区居民。

由兰州晨报·奔流新闻、青海互助天佑德青稞酒股份有限公司共同发起第二届天佑德兰州“孝老爱亲家风模范”网络推选活动正在火热进行，王菊敏被所在社区推选为“孝老爱亲家风模范”候选人。

用爱心和温情编织亲情纽带 好儿媳好弟媳王菊敏的事迹传遍社区



王菊敏给公公端饭。

1 孝顺的儿媳：用爱编织温馨家庭

每天清晨6点，王菊敏准时起床，为婆婆准备早餐，细心照料他们洗漱更衣，然后匆匆出门买菜，为家人准备一天的生活所需。这样的生活琐事，她已经默默坚持了数十年，却从未有过一句抱怨，始终保持着微笑和耐心。

几年前，婆婆身患重病，生活不能自理，王菊敏寸步不离地守在老人身边。她每天为婆婆翻身、换洗衣物、擦洗身体，每一个细节都做得细致入微，不让婆婆受一丝委屈。

她的孝心让病友们纷纷竖起大拇指，称赞她是个难得的孝顺儿媳。

2023年婆婆去世后，年迈的公公常常暗自神伤。细心的王菊敏发现了老人的情绪变化，除了在生活上更加精细地照料外，她还经常和公公聊天，开解老人的情绪，以乐观的态度感染他。休息时，她还开车带公公亲近大自然，欣赏风景，呼吸新鲜空气，让老人感受到生活的美好。王菊敏用自己的行动诠释了孝亲敬老的精髓，成为身边人的榜样。

2 坚强的弟媳：为姐姐点燃生活之光

除了照顾婆婆，王菊敏还承担着另一个重要的角色——照顾身患癌症的大姐姐。几年前，大姐姐不幸罹患癌症，身体日渐消瘦，笑容也渐渐消失，王菊敏决定尽自己所能为她做些什么。于是，每个周末，她都会早早出门来到大姐姐家中，为她换着花样做可口的饭菜，搞家务，还陪着大姐姐到户外晒太阳，感受温暖的阳光。她还时常安慰鼓励大姐姐，给予她力量。

在她的不懈努力下，消沉许久的大姐姐脸上终于露出了笑容，开始积极配合治

疗，病情也有所好转。笼罩在一家人头上的阴霾渐渐散去。

几年来，她从未间断对大姐姐的照顾，每次回到家都累得筋疲力尽。女儿看到疲惫的妈妈，心疼地劝她爱惜自己的身体，但她总是微笑着说：“没事，我还行。”

王菊敏的言行深深影响着她的女儿，女儿在学习之余主动做家务，照顾爷爷奶奶和姑姑。虽然是普普通通的家庭，但一家人和和美美，备受邻里称羨，王菊敏的老公逢人就说“娶了个好媳妇”。

3 热心的志愿者：让居民感受“大家庭”的温暖

除了是好儿媳、好弟媳外，王菊敏还是新兴社区的一名社区志愿者，承担着楼院的工作。她在工作上兢兢业业、认真负责，对身边的老人也十分关爱，她经常去自己管辖的楼院陪伴孤寡老人，帮助老人打扫卫生、洗衣做饭，为老人们无私地提供陪伴和关爱。

新兴社区党委书记李焯颖表示：“王菊敏是我们社区的骄傲和榜样。她用自己的实际行动诠释了孝亲敬老的真谛，不仅让家庭温馨幸福，在她的影响和带动下，整个社区也充满了‘大家庭’的温暖，让我们更加深刻地理解了孝老爱亲的传统美德。借第二届天佑德兰州‘孝老爱亲’的机会，我们希望让更多的人知道王菊敏的故事，也借此将这份孝心和爱心传递下去，让更多的人感受到温暖。”

甘肃天佑德青稞酒销售有限公司市场部经理陈汉斌表示，王菊敏作为好儿媳、好弟媳，她的孝老爱亲行为充分体现了中华民族的传统美德，推选她为候选模范不仅是对她个人善行的认可，更是对社会尊老爱亲风尚的有力弘扬。天佑德一直秉承传承和弘扬中华优秀传统文化的理念，而孝老爱亲正是其核心价值观之一。王菊敏的事迹生动展现了“百善孝为先”的深刻内涵，她的付出和坚持令人深感敬佩。陈汉斌表示，天佑德青稞酒将继续关注和支持此类公益活动，通过实际行动践行企业的社会责任，传递正能量，并与王菊敏这样的模范人物携手共进，共同为构建和谐社会贡献力量。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 李冰洁



近日，兰州市西固区山丹街社区在辖区口袋公园组织开展免费理发志愿服务活动。福利路街道山丹街社区党委副书记李韵秋表示，将以流动理发店为载体，不断加强社区敬老爱老体系建设，大力弘扬助老、爱老的传统美德。

奔流新闻·兰州晨报记者 玄丝雨
实习生 李佩芸 摄

林家庄社区“邻家小课堂”开班

为进一步加强社区青少年儿童假期安全教育，让孩子们能够度过一个愉快而又充实的暑假，7月19日上午，七里河区西园街道林家庄社区“邻家小课堂”正式开班，为辖区青少年及家长进行暑期安全教育讲座，守护青少年缤纷暑假。



「邻家小课堂」正式开班。

文明出行织牢“安全网”

活动现场，林家庄社区新时代文明实践站志愿者结合案例，以生动形象、直观易懂的形式，讲解了常见的不文明行为、交通安全五不要等知识，并带领孩子们学习认识道路常见交通标志、标识，引导孩子们在日常生活中过马路、乘车时注意安全，让孩子们牢固树立遵守交通规则的意识。此外，为充分调动孩子们参与的积极性，通过互动问答形式，让大家在寓教于乐中对“一盔一带”等相关交通安全常识有了深入的了解，现场的青少年和家长朋友都积极表达愿意做文明交通的传播者，过一个快乐安全的暑假。

安全宣传筑牢“防溺水”

“每年夏天都是溺水事故的高发期，如果没有家长陪伴，都不能去河边、湖边及无安全措施的水域玩耍，以免发生意外……”志愿者强调防溺水“四个牢记”以及“六不一会”知识，让孩子们牢记“放下侥幸，提高警惕”的预防原则。同时，

以生动的图解向同学们教授了在发生溺水时面对不同情形的自救技巧，并着重介绍一些抢救溺水者的黄金措施。随后，大家以“预防溺水”为主题，进行防溺水青少年绘画活动，增强了青少年的自我保护意识。

禁毒宣讲拧紧“安全阀”

“青少年要警惕防范伪装毒品，要增强防范意识，谨慎接触陌生人提供的食物、水等。”活动现场，禁毒志愿者通过发放宣传图册、展示各类案例图片等方式，向孩子们普及毒品的种类、危害，以及青少年预防毒品侵害的知识和技能，提醒大家擦亮眼睛，不轻易接收陌生人的食

物、饮料和不明产地的漂亮糖果。以案例分析生动形象地向大家揭示毒品对个人、家庭及社会的严重危害。最后，在同学们热情的互动中增强识毒、防毒、拒毒意识，进一步引导青少年遵纪守法。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 朱文婷 记者 王丽霞

新聚焦传媒

新聚焦电梯广告

①广告形式
多媒体视频+数码海报

②覆盖范围

兰州城关、七里河、安宁、西固4区
【公共区域】交通枢纽/宾馆/人气商场
【楼宇电梯】高档写字楼/精品住宅楼
【特色餐饮】品牌拉面馆/特色餐饮店

③播放频次

每天早6:30至晚11:30全天17小时循环播放，最低150次/天

广告热线 610 2222 611 2222

国家二级广告企业 甘肃省一级广告企业